

Posudek oponentky Bakalářské práce na FHS UK

Název: ZNOVUNAVAZOVÁNÍ PARTNERSTVÍ U ČESKÝCH SENIORŮ

Autorka: Beata Šubínová

Vedoucí práce: Mgr. Eva Richterová, Ph.D. "

Praha 2022

Bakalářská práce se zabývá originálním a zajímavým tématem navazování nových partnerských vztahů u seniorů. V teoretické části se autorka věnuje stárnutí a změnám, které s sebou stáří přináší. Ač čerpá z poměrně malého množství (i sekundárních) zdrojů, neopomíjí významné teorie a přístupy a čte se to moc dobře. Dále se zabývá partnerskými vztahy navázanými ve stáří, představují studie a výzkumy zaměřené na partnerskou spokojenost a hlavní důvody vstupu do nového partnerství. Největší pozornost věnuje formě odděleného soužití, tedy „living apart together“ vztahům, které jsou nejčastěji voleným typem soužití právě v partnerstvích utvářených v pozdním věku (tato kapitola je opravdu velmi povedená a informačně bohatá, vysoce převyšuje standardy BP).

V praktické části si autorka klade tři otázky, které dobře argumentuje a výzkum designuje kvalitativně (pro některé otázky, vo3 např., je otázka, zda by kvantitativní dotazník nebyl vhodnější). Metodologie výzkumu je transparentně popsána, volba analýzy rovněž. Rozhovory jsou vedeny s velkou profesionalitou a citem, jsou intimní, ale nikoliv vlezlé či znejišťující, kombinace vyprávění a polostrukturovaného rozhovoru je v souladu s mým přesvědčením o královské cestě vedení rozhovoru☺. Na rozhovorech je také mimořádně vidět, jak práce autorku bavila a jak jí opravdu zájímalo, jak to senioři mají. Analýzy jsou bohaté, citace dobře vybrané, interpretace ukotvené v datech a deskripce přiléhavé a informativní. Všechno tak, jak má být.

Diskuse je také moc pěkná, víc bych vypíchla momenty, které nějak s autorkou rezonovaly, aby přenesla jejich význam i na čtenáře. Ale to je jen takový můj rozmar.

Práce Beaty Šubínové patří k nejlepším, které jsem na FHS v roli oponentky četla. Bylo mi ctí si jí přečíst. Ráda ji doporučuji k obhajobě, chválím, a pokud se autorka rozhodne svoji práci publikovat, má veškerou moji podporu.

V hodnocení stavím komisi před hotovou věc. Bude hodnotit práci jako výbornou, protože je prostě mimořádně skvělá. Moc se těším na její prezentaci naživo.

V Praze dne 2.9.2022

Iva Poláčková Šolcová